

紧紧围绕立德树人根本任务 朝着建成教育强国战略目标扎实迈进

(上接第一版)注重运用新时代伟大变革成功案例,充分发挥红色资源育人功能,不断拓展实践育人和网络育人的空间和阵地。加大国家通用语言文字推广力度,促进铸牢中华民族共同体意识。

习近平指出,要统筹实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略,一体推进教育发展、科技创新、人才培养。以科技发展、国家战略需求为牵引,着眼提高创新能力,优化高等教育布局,完善高校学科设置调整机制和人才培养模式,加强基础学科、新兴学科、交叉学科建设和拔尖人才培养。强化校企科研合作,让更多科技成果尽快转化为现实生产力。构建职普融通、产教融合的职业教育体系,大力培养大国工匠、能工巧匠、高技能人才。

习近平强调,要坚持以人民为中心,不断提升教育公共服务的普惠性、可及性、便捷性,让教育改革发展成果更多更公平惠及全体人民。优化区域教育资源配置,推动义务教育优质均衡发展,逐步缩小城乡、区域、校际、群体差距。持续巩固“双减”成果,全面提升课堂教学水平,提高课后服务质量。深入实施国家教育数字化战略,扩大优质教育资源受益面,提升终身学习公共服务水平。

习近平指出,要实施教育家精神铸魂强师行动,加强师德师风建设,提高教师培养培训质量,培养造就新时代高水平教师队伍。提高教师政治地位、社会地位、职业地位,加强教师待遇保障,维护教师职业尊严和合法权益,让教师享有崇高社会声望、成为最受社会尊重的职业之一。

习近平强调,要深入推动教育对外开放,统筹“引进来”和“走出去”,不断提升我国教育的国际影响力、竞争力和话语权。扩大国际学术交流和教育科研合作,积极参与全球教育治理,为推动全球教育事业发展贡献更多中国力量。

李强在主持会议时指出,习近平总书记的重要讲话站在党和国家事业发展全局的战略高度,全面总结了新时代教育事业取得的历史性成就、发生的格局性变化,系统阐释了教育强国的科学内涵和基本路径,深刻阐述了教育强国建设要正确处理好的重大关系,系统部署了全面推进教育强国建设的战略任务和重大举措。总书记的重要讲话高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富,具有很强的政治性、思想性、指导性,是指导新时代新征程教育工作的纲领性文献,为建设教育强国指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要认真学习领会、深入贯彻落实,把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来,务实功、出实招、求实效,奋力谱写教育强国建设崭新篇章。

丁薛祥在总结讲话中指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,牢牢把握教育的政治属性、人民属性、战略属性,坚定不移走中国特色社会主义教育发展道路。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,锻造好落实立德树人根本任务的关键课程。推动教育科技人才一体发展,完善高校科技创新体制机制,加强拔尖创新人才培养,发挥好支撑引领中国式现代化的重要功能。加快建设高质量教育体系,推动义务教育优质均衡发展,解决好人民群众关于教育的急难愁盼问题。加强高素质专业化教师队伍建设,弘扬教育家精神,提升教书育人能力,强化待遇保障,巩固好教育强国建设的重要根基。全面深化教育综合改革,推进高水平教育开放,构建好有利于教育高质量发展的体制机制。各地区、各部门、各单位要以钉钉子精神,推动大会精神入脑入心、工作部署落地见效。

会上,中央组织部、中央宣传部、教育部、科技部、辽宁省、上海市、湖北省、贵州省、中国电子科技集团有限公司、北京大学负责同志作交流发言。

会前,习近平等领导同志亲切接见了参加庆祝第四十个教师节暨全国教育系统先进集体和先进个人表彰活动代表,同代表们热情握手,并同大家合影留念。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会有关领导同志,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协有关领导同志出席会议。

会议以电视电话会议形式召开。中央教育工作领导小组成员,各省市区和计划单列市、新疆生产建设兵团党政主要负责同志和有关部门主要负责同志,中央和国家机关有关部门、有关人民团体、军队有关单位主要负责同志,中央管理的部分企业、高校负责同志等参加会议。

庆祝第四十个教师节

我市开展多种活动庆祝教师节

本报讯(记者赵超 通讯员李译琳)连日来,我市各县(市、区)、学校开展了表彰、慰问等多种活动,庆祝第40个教师节。

“三寸粉笔,三尺讲台系国运;一颗丹心,一生秉烛铸民魂”。市委、市政府始终高度重视教育事业,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实习近平总书记关于教育工作的重要指示精神,推动全市教育事业硕果盈枝、拔节起势。1985年在全省率先普及小学教育;2016年通过全省首批国家义务教育基本均衡评估验收;2023年争

取得全国首批、全省唯一产教联合体;2024年在全省率先实现托幼一体化发展,在全省中小学生学习技能大赛中唐山市代表队成绩位列第一。数字和成绩的背后,倾听着各级各部门对教育事业的重视和支持,凝聚了教育战线全体教职员工的智慧和心血。

滦州市四大班子领导深入基层学校走访慰问,向辛勤耕耘在教育战线上的广大教师和教育工作者致以节日的祝贺和亲切的问候,在走访中查看学校文化建设及教育教学成果,并为老师和学生代表讲

授思政课、宣讲党的二十届三中全会精神。乐亭县组织教育系统历届道德模范、文明标兵、第三届教育督学以及2024年度接受表扬的优秀教师、师德标兵和教育教学先进工作者开展公益观影活动,此次播放的影片不仅关注成长和成长,更对现代家庭教育方式进行了深刻反思,大家在观影过程中时而欢笑,时而深思,深刻体会到教育的专业性和多维度。

唐山学院走访慰问了退休教师代表,表达了对老教师躬耕教坛、无私奉献的感谢,介绍了学校在学科专业建设、人

才培养模式改革、社会服务等方面取得的最新进展和成就。市特殊教育学校开展了以“弘扬教育家精神 争做新时代特教追光人”为主题的系列教育活动,通过观看纪录片、典型发言、朗诵、“黑暗”体验活动等,引领广大特教教师进一步增强对学生的尊重、理解和关爱之情。玉田县中医院专家团队一行17人走进玉田县实验小学开展健康义诊活动,为老师们答疑解惑,普及一些常见病、多发病的防治及用药知识,帮助大家更好地了解自己的健康状况。

民盟唐山市委举办健康讲座

本报讯(记者孙婧 通讯员胡颖、贾智超)为了进一步提高教师的健康意识,在全身心投入教育事业的同时,更能享受高质量的健康生活,日前,在第40个教师节到来之际,民盟唐山市委举办“健康管理,善始善终,幸福人生”健康讲座。

讲座中,盟内专家佟胜全教授的讲解内容生动、通俗易懂,凭借自己多年的从医经验,从四个方面

对健康进行了深度解析,场上气氛轻松活跃,不时响起阵阵掌声。

盟员教师们一致表示,通过这次讲座,进一步增强了自我保健意识,今后要自觉养成良好的生活、工作习惯,加强体育锻炼,从而以强健的体魄、健康的心理、充沛的精力投入到工作和生活中去,愉快地工作,幸福地生活,为推动教育事业的改革发展贡献民盟的智慧和力量。

九三学社唐山市委组织观影活动

本报讯(记者孙婧 通讯员孙慧)为庆祝第40个教师节,表达对教师们的关心关爱,丰富广大教师社员的精神文化生活,9月9日,九三学社唐山市委组织教师社员以观影形式庆祝教师节的到来。

活动中,大家共同观看了爱国主义教育影片《解密》,影片聚焦隐蔽战线的无名英雄,展现了大历史背景下小人物的家国情怀和坎坷经历,讴歌了先辈们碧血丹心、披肝沥胆的感人事迹。主角容金珍在恩师与革命引路人的识才、爱才、育才、惜才中不断进步,最终成长为非凡英

雄的故事引起了在场教师社员们的强烈共鸣。

大家纷纷表示,此次观影活动形式新颖、内容丰富,思想上、心灵上受到了一次深刻的洗礼。今后,要坚持“为党育人、为国育才”的初心使命和赤诚情怀,树立“躬耕教坛、强国有我”的志向和抱负,以德立身、以德立学、以德施教、以德育德,用高尚的人格感染学生,用崇高的品德引导学生,充分发挥民主党派成员职能职责、积极建言献策,更好地担负起培养优秀人才的使命,为推动教育事业的改革发展贡献智慧和力量。

丰润开展“情暖园丁 爱心慰问”新时代文明实践主题活动

本报讯(记者梁赞英 通讯员李永合)9月10日是第40个教师节。当天上午,丰润区新时代文明实践中心办公室联合该区爱心企业中建玖合北京区域党支部,走进祥和路小学,开展了“情暖园丁 爱心慰问”新时代文明实践主题活动,向一线教师送上节日祝福。

活动现场,祥和路小学105名教师手捧爱心鲜花,脸上洋溢着幸福笑容。大家纷纷表示,一定不辜负党委、政府和社会的关心关爱,勤奋耕耘、教书育人,为丰润教育强区建设多作贡献。

据悉,丰润区充分利用“节日+活动”引领机制,以文明实践为载体,汇聚社会力量,营造尊师重教的浓厚氛围。中建玖合北京区域党支部积极响应号召,热心社会公益事业,自2020年开始,已连续5年参与教师节爱心慰问活动,在尊师重教中传递社会正能量。

图为活动现场,教师们收到鲜花。

高进 摄



河北省党媒公益心理平台启航 唐山晚报特约心理专家联袂衡水专家直播间为粉丝答疑

本报讯(记者王楠)9月9日晚,伴随着淅淅沥沥的秋雨,一场关于心灵与成长的网上心理分享会在网络直播间悄然启航——“河北省党媒心理专家周一全国答疑会”在社会各界的热切期盼中开播,同时也标志着我国首个媒体联盟公益心理平台正式成立。该平台由衡水日报社家庭教育中心和唐山晚报家庭教育活动中心共同打造,开创了中网媒体联盟携手心理、教育顶尖专家,共筑公益心理教育新生态的先河。

19时40分,随着网络直播的开启,一场关于心灵成长与家庭教育的沙龙分享在全国观众面前拉开帷幕。众多粉丝因同一个目标汇聚在直播间,直播间热度值飙升,见证了这场知识与温暖交融的活动。唐山晚报特约金牌心理专家韩玉与衡水日报社家庭教育中心主任张世浩,采

用网络连线的方式,以温暖专业的姿态,面向全国家庭,就亲子沟通、婚姻经营、心理健康学习成长等热点议题展开了深入浅出地解答与探讨。

直播现场,气氛热烈而温馨。来自全国各地的家长、心理学爱好者及广大网友纷纷涌入,带着各自在家庭教育、自我成长中遇到的困惑与挑战,向两位专家寻求智慧的指引。从“如何引导孩子养成良好作息习惯”到“职场人际关系中的自我定位”,从“心理学知识如何有效应用于日常生活”到“家庭成员酗酒问题的应对策略”,每一个问题都触动人心,每一份解答都满载着希望。

针对“孩子军训回家后,不按时作息,面对家长的催促很抵触”的家长焦虑,韩玉以细腻的心理分析,引导家长理解孩子的心理变化,提出与孩子沟通的策略,用循循善诱

的方式引导家长找到了问题的根源;面对“职场人因困扰”的提问者,张世浩则以其丰富的咨询经验,从成长经历入手,剖析了过分专注他人评价的心理成因,并鼓励大家以更加开放包容的心态面对同事关系。

一位来自云南的心理学爱好者自述,在心理知识的海洋中航行时遇到了迷雾。“我学习了那么多心理学理论,为何在实践中却显得力不从心?”她的疑问,引发了直播间内的一片共鸣。对此,韩玉与张世浩先后分享了自己初入心理学领域的成长经历,鼓励大家勇于尝试,不断体验,提出了“先自助,后助人”的心理学学习理念,并各自分享了如何将理论知识转化为实践智慧的秘诀。

当一位粉丝提及家中酗酒成瘾的亲戚时,直播间内的气氛变得凝重而充满关

切。两位专家从专业的视角,提供了科学的干预思路,更强调了家庭支持与专业治疗相结合的重要性,为身处困境的家庭点亮了前行的道路。

21时30分,夜深渐深,但直播间内的热情丝毫不减,粉丝们和两位老师依依惜别,相约下次再聚。一位粉丝留言说:“这场答疑会,不仅是一次知识的传递,更是一次心灵的触碰,让我受益匪浅。”

“河北省党媒心理专家周一全国答疑会”首次亮相,不仅展现了媒体在社会责任感上的新担当,更以实际行动诠释了“知识改变命运,爱心温暖人心”的深刻内涵。未来,该平台将持续邀请更多的权威专家,定期举办直播答疑活动,为更多家庭带去科学的心理指导与温暖的人文关怀,共同守护每一个心灵的健康成长。

市直机关开展对党忠诚教育

本报讯(徐虎)9月10日,市直机关工委组织90余名新发展党员赴李大钊纪念馆开展对党忠诚教育。

在李大钊纪念馆,举行了新发展党员入党宣誓仪式。随后,新发展党员们参观了李大钊生平事迹陈列展览。大家纷纷表示,通过参观珍贵史

料、实物,聆听讲解,深切感受革命先驱李大钊同志为革命事业顽强奋斗、矢志不渝、宁死不屈的丰功伟绩和精神力量,在今后的工作生活中,一定弘扬李大钊精神、传承红色基因,为奋力谱写中国式现代化建设河北唐山篇章作出新的更大贡献。

60周岁及以上老年人可以免费逛景点了!

本报讯(记者闫妍 通讯员陈天荣、母慈)在全国“敬老月”来临之际,市发展改革委、市老龄办联合印发通知,从10月1日起,我市实行政府定价或政府指导价旅游景区、景点,对60周岁及以上老年人凭身份证免收门票;旅游景区、景点内的观光车和缆车等代步工具对60周岁及以上老年人凭身份证实行半价优惠。鼓励实行市场调节价的旅游景区、景点参照执行。

近年来,我市坚持以人民为中

心,实施积极应对人口老龄化国家战略,加快建立健全相关政策体系和制度框架,大力弘扬中华民族孝亲敬老传统美德,促进老年人养老服务、健康服务、社会保障、社会参与、权益保障等统筹发展。在加强老年优待方面,持续开展“敬老月”活动,出台了一系列老年人公共交通优惠、门票减免等政策,进一步拓展优待项目,创新优待方式,营造了良好的敬老社会氛围。

市运会青少年组游泳比赛开赛

本报讯(记者媛媛)9月10日,为期2天的唐山市第十届运动会“英才杯”(青少年组)游泳比赛在市体育中心游泳馆开赛。

比赛现场,运动员们挥臂击水、你追我赶,在浪花飞溅中展示速度与激情。比赛共有来自全市各县(市、区)代表队的220多名选手参赛,进行甲组、乙组、丙组男、女50米、100米、200米自由泳、仰泳、蛙泳、蝶泳及200米混合泳等项目比赛。

游泳项目在我市有着广泛的群众基础,我市选手多次在国家级、省级等大赛取得优异成绩并打破全国、省级纪录。此次比赛旨在推进青少年竞技体育发展,促进我市游泳选手提高竞技水平、增长大赛经验,全面助力唐山打造“赛事之城、圆梦之城”。

滦南姚王庄镇 农业废弃物实现资源化利用

本报讯(记者梁赞英 通讯员郑玉彪、张杰)“往年一到这个时候就发愁,闷棚一个多月,辣椒秧都干透了,扔没处扔,烧了又污染环境。今年好了,镇政府联系专业团队定点集中粉碎处理,真是给菜农解决了大难题。”初秋时节,蔬菜之乡滦南县姚王庄镇随处可见村民忙碌的身影,看着被铲车运走的农业废弃物,正在棚内拔上茬干辣椒秧的胡庄庄村党支部书记兼村委会主任胡立敏感慨万千。

姚王庄镇是全国乡村特色产业超10亿元镇,也是设施蔬菜生产核心区,全镇近3万亩耕地,95%以上种植蔬菜,形成了“南棚菜、北裸菜”种植格局。多年来,勤劳智慧的菜乡人,依托蔬菜增收致富,种出了“门道儿”,种鼓了“腰包儿”,年人均纯收入达3.6万

元。然而,蔬菜种植在给村庄带来巨大经济效益的同时,也必然会产生如大棚草帘、下架的辣椒秧等大量农业生产废弃物,长期以来,菜农只是将这些废物随意丢弃在村庄周边或点燃处理,给村庄环境卫生和环境保护、安全生产等带来极大隐患。

为从根本上解决长期以来困扰村民的农业生产废弃物处理问题,今年以来,该镇党委政府引进技术团队,对草帘、辣椒秧等定点集中粉碎处理,并作为生物质燃料运往电厂,实现农业废弃物资源化利用,有效破解了困扰设施农业发展多年的生态、环境、安全等隐患和瓶颈。

据悉,今年以来,该镇已累计处理大棚草帘5万多片、下架辣椒秧1500多吨,较往年环境卫生与露天焚烧工作压力减少90%以上,节约资金30多万元。

9月份第二期全市出租汽车行业“周文明标兵”名单发布

本报讯(记者闫妍)日前,市文明办、市交通运输局共同发布了9月份第二期唐山市出租汽车行业“周文明标兵”名单。他们是:

1. 邵超,冀BD76422路北华出租汽车公司(救死扶伤)
2. 赵东跃,冀BD13465路北华出租汽车公司(拾金不昧)
3. 李泽海,冀BD75552高新交通出租汽车公司(拾金不昧)
4. 孙雨华,冀BD89381高新交通出租汽车公司(拾金不昧)
5. 刘春福,冀BD38108路南庞出租汽车公司(拾金不昧)

8月29日,营运中发现路边有人晕倒,主动提供随身携带的药物喂食病人,待病人好转后搭载病人和其家属前往医院并免去车费。

8月29日,营运中发现乘客遗落挎包一个,内含各类贵重物品,主动联系乘客并将挎包送还。

8月29日,营运中发现乘客遗落手机一部,主动联系乘客并将手机送还。

8月29日,营运中发现乘客遗落手机一部,主动联系乘客并将手机送还。

9月4日,营运中发现乘客遗落工作证一个,主动联系乘客并将工作证送还。

“双争”光荣榜